

О Т З Ы В

на автореферат диссертационной работы Каюмова Абдулмаина Джумъахоновича «Дидактические основы формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в педагогических вузах Республики Таджикистан», представленной на соискание учёной степени кандидата наук по специальности 13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

На сегодняшний день важное значение в передаче опыта и подготовки к жизни молодого поколения принадлежит педагогическим вузам, перед которыми стоит задача формирования будущего педагога, отвечающего требованиям педагогической профессии через особенности обучения и воспитания учителя, который смог бы стать мастером своего дела, педагогическое творчество понималось бы им, как процесс решения педагогических задач в меняющихся обстоятельствах. Немаловажное значение в этом процессе играют вопросы формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в профессиональной деятельности, что является одной из самых значимых составляющих содержания их обучения в вузе. Межкультурно-профессиональное взаимодействие предполагает овладение профессионально-значимыми концептами культуры делового общения, речевого взаимодействия учителя и студентов в процессе обучения иностранному языку, определяющими специфику общественного и профессионального поведения, создающими широкий контекст межкультурного общения, применения коммуникативных методов обучения иностранному говорению, методики интенсивного обучения иностранным языкам.

В «Национальной концепции образования Республики Таджикистан», определяющей приоритет ценностей, стратегию и основные направления развития образования, отмечено, что создание максимально благоприятных условий для выявления и развития творческих способностей каждого гражданина Республики Таджикистан обладает первостепенной важностью.

Автор диссертации обосновывает свой выбор темы для исследования тем, что проблема формирования речевой культуры у будущих учителей иностранного языка в РТ является недостаточно изученной; дисциплины, предназначенные для этого в вузе, не обеспечивают в полной мере эффективного овладения студентами устной английской речью и связанных с ней профессиональных навыков и умений, необходимых им в будущей работе.

Исходя из этого, целью данной работы являлась разработка педагогических технологий, способствующих эффективному формированию речевой культуры будущих учителей английского языка.

Следует также отметить, что соискателем был разработан спецкурс «Культура речи и английский язык», который направлен на повышение эффективности качества обучения и воспитания в процессе профессиональной подготовки будущих учителей иностранного языка в педвузе; предложены методические рекомендации по формированию речевого взаимодействия преподавателя и студентов в процессе обучения профессиональным дисциплинам, определить роль и место речевой культуры в этом взаимодействии.

Диссертант отстаивает научное положение, что формирование речевой культуры будущих учителей английского языка является составной частью их профессиональной подготовки в педвузе.

Согласны с выводом автора в том, что сегодня необходимо шире внедрять в учебный процесс коллективные формы работы, способствующие сплоченности группы, развитию речевой культуры будущих учителей английского языка в процессе изучения профессиональных дисциплин.

Автореферат диссертации и публикации автора раскрывают основное содержание диссертационной работы.

В автореферате местами встречаются грамматические ошибки и технические погрешности, которые не мешало бы устраниТЬ.

Диссертационная работа Каюмова А.А. на тему «Дидактические основы формирования речевой культуры будущих учителей английского языка в педагогических вузах Республики Таджикистан» отвечает требованиям положения ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01- общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент
заведующая кафедрой английской филологии
Российско-Таджикского (славянского) университета
тел:(+992) 907725313; (+992) 37 2 27 92 83 (раб.)
E-mail: leilasaidova377@gmail.com

Сайдова
Лейла Вайсидиновна

Подпись Сайдовой Л.В. подтверждаю
Начальник ОК РТСУ
Дата: 10.10.2014г.

Рахимов А. А.

